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Mathe- Tour IV (Pythagoras) |

Lose die Aufgaben 1 und 2 ohne den Taschenrechner! . §

=
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5 > ":{{); Berechne die fehlende Seite des nebenstehenden Dreiecks!
3)
17 m
2) Ein 12 m hoher Strommast soll seitlich im Abstand von 5 m mit Drahtseilen abgesichert
werden. Wie lang miissen die Drahtseile sein? Fertige eine Schauskizze an (1P,)! @5)
3) Bein Bau eines Hauses muss die Lange der Balken berechnet werden. ° W
Der Dachstuhl hat eine Hohe von 6 m. Das Haus ist 16 m breit. \gq_.}‘}
Die Balken sollen 30 cm tiberstehen (siehe Zeichnung). = N
Wie lang miissen die Balken insgesamt sein?
4 Der Kirchturm o b5
S der Altstddter Kirche soll neu eingedeckt werden.
" h Der neue AZUBI soll die Dachfldche berechnen. Dazu bendtigt er
= die Seitenhohe des Daches. Die Hohe des Daches (k) betrigt 4 m,
4 der Turm ist 6 m breit (d).
Wie lang ist die Seitenh6he des Kirchturms )7 @
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Losungen

1) c2 b2 = g2 2) Schauskizze (1) 2 + h =2
U mp - (Smpmt O @y +Gmp=c 0
289 m? - 225 m?= a2 : 144 m? + 25 m? = c?
GAme  =a? ) 12m 169 m>  =c? ()
8m =a (1) 13m =c m

Die Drahtseile miissen
13 m lang sein! 05)

_ "5 m Abstand
3) Bevor du in den Satz des Pythagoras
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Mathe- Tour I ( Grundrechenarten) B
Lise diesen Selbst-Test ohne den Taschenrechner! ~mbe
1) a)425-15= 5)  a)225+95=
b) 32713 = b) 627 + 54 =
2)  Runde auf zwei Dezimalstellen 6) Runde auf zwel Dezimalstellen
)53 +1,25= a)2,315+0,25 =
b) 0,7 + 3,88 = b) 0,9 + 1,802 =
3) a)lg9:9= 7y a)259-47 i
b) 352 : 16 = b) 264 - 46 =

4) Runde auf zwei Dezimalstellen 8) Runde auf zwei Dezimalstellen

einsetzen kannst, musst du die Haus-

breite halbieren (16m : 2 = 8 m) (5
a? + b =c?

Emp+EmpP = P B =g

4) Bevor du den Satz d. Pythagoras anwenden kannst,
musst du die Turmbreite halbieren (6m : 2 =3 m). (5

36 m+64m: =c? G m)*+( 4mp=c? @
100m2 =c2 W 9m?+16m? =c? 5
I0m =c¢ (1) 25 m? =c? )
Da die Balken noch 30 cm tiberstehen Sm ¢
sollen, miissen sie insgesamt 10,30 m Die Seitenhohe der Kirchturmes betrigt 5m. (059
lang sein. (1)
Bewertung:

5,355-0,11=
a)53:11= a) s, L
b)) 172:08 = b)7,2-0,125=
1) a)6.375 5) a)320
b) 4.251 b) 681
2)  a)6,625 ~6,23 6) &) 2,565~ 2,37
by 2,716 ~2,72 b) 2,702 ~ 2,7
3) a)2l 7))  a)2l2
b) 22 b) 218
45 ~ 525
4 0,481 ~ 0,48 8) a)5,2 ,
) i)) 21,5 b) 7,075 ~ 7,08
Bewertung:

Fiir jede richtige Losung erhiltst du einen Punkt!

15 - 16 Punkte = 1 Du solltest versuchen, moglichst

15,0 - 16,0 Punkte = 1
13,0 - 14,5 Punkte = 2
10,0 - 12,5 Punkte = 3
8,0- 9,5 Punkte =4
4,5- 7,5 Punkte =5

0- 4,0Punkte =6

Wenn du nur den Satz des Pythagoras aufgeschrieben hast, erhiltst du
0,5 Punkte, aber nur, wenn er bereits so umgeformt wurde, wie er
auch benétigt wird (sieche Losung).

Fehlen bei deiner Rechnung Zwischenschritte, weil du sie direkt in
den Taschenrechner eingegeben und nicht notiert hast, so erhélst du
alle Punkte, die bis zu dieser Zeile vergeben wurden.

13 - 14 Punkte = 2 (fast) fehlerfrei zu bleiben, damit

10 - 12 Punkte =3 dir bei der Priffung keine Punkte
8 - 9 Punkte =4 in diesem Bereich abgezogen werden.
5- 8Punkte=5 Bei den Noten 3 bis 6 solltest du
0- 4Punkte=6 also nochmal iiben!




